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ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ ДОВІРИ ДО СУДОВОЇ ВЛАДИ ЯК 

ОСНОВНИЙ НАПРЯМ РЕФОРМУВАННЯ СУДОВОЇ СИСТЕМИ В 

КОНТЕКСТІ РОЗБУДОВИ УКРАЇНИ ТА ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

 

Російське вторгнення на територію України та  введення на її території воєнного стану 

поставило судову систему перед новими викликами і проблемами, які потребували та й 

наразі потребують вирішення. Євроінтеграційні процеси вимагають від України активних дій 

щодо реформування судової системи. Постає необхідність у удосконаленні діяльності 

органів суду, здійсненні ними правосуддя, адаптації національного законодавства у цій сфері 

до європейських стандартів, що неможливо реалізувати без високого рівня довіри до судової 

влади. Це свідчить про важливість та актуальність теми дослідження, потребує теоретичного 

осмислення та аналізу. 

Ключові слова: судова влада, судочинство, суддя, рівень довіри. процеси 

євроінтеграції, реформування судової системи. 

 

Прагнення людини до захищеності є її природнім правом, особливістю 

психіки, потребою, яка вимагає задоволення.  Тому людство на протязі віків 

хоче відчувати себе захищеним, мріє про справедливе, неупереджене 

судочинство. На протязі століть існували різні моделі організації судової влади. 

Кожна держава мала свої, притаманні лише їй особливості судочинства, свій 

шлях становлення судової системи, що визначалось особливостями розвитку, 

історичними традиціями, суспільними відносинами та впливали на розвиток 

правосуддя.  

Воєнний стан та пандемія в Україні вказали на недоліки у функціонуванні 

судової системи, актуалізували проблему відсутності дієвого електронного 

судочинства, недостатній рівень впровадження цифрових технологій у процес 

правосуддя, відсутність належної комунікаційної політики у судах. Окрім цих 

проблем головною є проблема недовіри до судової гілки, що свідчить про 

наявність корупційної складової у ній, неякісне судочинство, затягуванні 

процесуальних строків та інших проблемах. 

Розбудова України та євро інтеграційні процеси вимагають від неї 

функціонування дієвою, стабільної судової системи. Про необхідність 

реформування тривалий час йде мова серед законодавців, громадян. У цьому 
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контексті заслуговує на увагу Стратегія розвитку системи правосуддя та 

конституційного судочинства на 2021-2023 роки, яка ухвалена Указом 

Президента України, яка одним із напрямків реформування вбачає підвищення 

ефективності організації судової влади та інститутів правосуддя, зміцнення 

довіри до них суспільства, наголошує на низькому рівні суспільної довіри до 

органів судової влади.  

Тому законодавець ставить перед усіма суб’єктами завдання зміцнення 

незалежності судової влади та підзвітності її суспільству, що є 

основоположними принципами функціонування судочинства в європейських  

державах. 

На нашу думку, реформування судочинства неможливе без збільшення 

довіри  населення до судової системи і діяльності суддів. Питання довіри не 

може бути однозначним. У кожної особистості свої критерії оцінки цієї 

категорії. Проте загальними мають бути  оцінка роботи суду як важливої гілки 

влади,  доступність судів, зручності у приміщенні, компетентність і гуманне 

відношення до учасників судочинства, неупередженість, відсутність 

«панібратства», повага до прав, свобод і гідності кожної особи. 

Для підвищення рівня довіри населення до судової влади необхідно 

запроваджувати дієві механізми. Так судді мають бути доступними для сторін 

процесу,  рішення мають прийматись прозоро, діяльність суддів має 

висвітлюватись  у ЗМІ, поведінка суддів має бути бездоганною. Такі критерії 

діють у  багатьох європейських країнах, зокрема Швеції, Чехії, Польщі, ФРН, 

Франції, тощо. 

Ще одним із важливих чинників, що впливають на довіру до суду є їх 

відкритість для громадськості. Мова йде про активну взаємодію з 

громадськістю,  розповсюдження інформації про судову систему, яка може 

бути корисною для підростаючого покоління. Відкритість суддів повинна 

забезпечуватись просвітницькою, інформативною, діяльністю, тісною 

взаємодією з громадськими організаціями та закладами вищої освіти. 

Постійний моніторинг громадської думки щодо діяльності судової системи є 

якісним показником її діяльності. 

Ще одним надважливим показником довіри до судової влади є стабільність 

судового законодавства та власне усієї системи. Європейська комісії «За 

демократію через право» (Венеціанської комісії) у своєму  висновку вказала, 

що  «…Існує чіткий зв’язок між стабільністю судової системи та її 

незалежністю. Довіра до судової влади може зростати лише в рамках стабільної 

системи. Хоча судові реформи в Україні вважаються необхідними для 

підвищення довіри громадськості до органів судової системи, стійка 

інституційна нестабільність, коли реформи слідують за змінами політичної 
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влади, також може бути шкідливою для довіри суспільства до судової влади як 

незалежної та неупередженої інституції [  ]». Проте стабільне законодавство – 

це досконале  та дієве законодавство. І наразі Україна, враховуючи думки 

міжнародної спільноти намагається йти шляхом реформування та змін. 

Висновок. Таким чином, основними напрямками щодо підвищення довіри 

до суду мають бути  чіткі процедури добору суддів, їх перевірка на 

доброчесність, проведення заходів із актуальних проблем судочинства для 

молоді, проведення Днів відкритих дверей у судах, висвітлення актуальної 

інформації про діяльність судів, співпраця із закладами освіти для проведення 

спільних заходів із висвітлення актуальних проблем судового захисту прав і 

свобод людини та громадянина,  висвітлення роботи суду у ЗМІ, комунікація із 

громадськістю, проведення тренінгів для громадськості щодо порядку 

звернення до суду, правильності складання та оформлення процесуальних 

документів. Тобто рівень підвищення довіри до суддів такод буде стрияти 

підвищенню правової культури населення, що є вимогою реформування, а 

удосконалення системи правосуддя сприятиме утвердженню правопорядку, 

який ґрунтується на високому рівні правової культури, діяльності всіх суб'єктів 

суспільних відносин на засадах верховенства права та захисту прав і свобод 

людини, а в разі їх порушення – справедливого їх відновлення у розумні 

строки. 
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